

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 15 февраля 1966 г. № 20 (465)

3-й год изд.
Цена 2 коп.

XII Кемеровская областная партийная конференция

11 февраля в театре оперетты Кузбасса начала работу XII Кемеровская областная партийная конференция.

Конференцию открыл первый секретарь обкома КПСС т. Ештокин А. Ф.

Избираются президиум конференции, мандатная комиссия, секретариат.

Бурными аплодисментами встречают делегаты предложение избрать почетный президиум конференции в составе Президиума ЦК КПСС.

Утверждается повестка дня конференции:

1. Отчет областного комитета КПСС.

2. Отчет ревизионной комиссии обкома партии.

3. Выборы областного комитета КПСС.

4. Выборы ревизионной комиссии обкома партии.

5. Выборы делегатов на XXIII съезд КПСС.

С отчетным докладом областного комитета КПСС выступил первый секретарь обкома партии т. Ештокин А. Ф., с отчетным докладом ревизионной комиссии обкома КПСС — председатель комиссии т. Шокель И. И.

В прениях по докладу выступили тт. Окушко Б. И. — секретарь Новокузнецкого горкома КПСС, Бакуменко М. Н. — секретарь Кемеровского сельского райкома КПСС, Войнов Н. С. — бригадир шахты «Капитальная-1» треста «Осинникиуголь», Кушакова З. А. — бригадир совхоза «Авангард» Мариинского района, Жеваго Е. П. — секретарь Прокопьевского горкома КПСС, Олейников С. И. — директор совхоза имени Чкалова Ленинск-Кузнецкого района, Залесов Е. А. — председатель Кемеровского горисполкома, Климасенко Л. С. — директор Западно-Сибирского металлургического завода, Усанов В. Н. — заведующий облоно, Гайдук А. К. — начальник Главкузбастра, Смоленчук Н. П. — секретарь Тяжинского райкома КПСС.

Конференция заслушала и

единогласно утвердила доклад мандатной комиссии, с которым выступил председатель комиссии т. Ситников В. И.

Тепло встреченный собравшимся на конференции выступил с речью летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза товарищ **Леонов А. А.**

В работе областной партконференции принимают участие заведующий отделом строительства ЦК КПСС по РСФСР т. **Гладыревский А. В.**, министр монтажных и специальных строительных работ СССР тов. **Якубовский Ф. Б.**, первый заместитель министра угольной промышленности СССР т. **Графов Л. Е.**

12 февраля XII Кемеровская областная партийная конференция продолжала свою работу.

В прениях выступили тт. **Княкин Н. В.** — сталевар Кузнецкого металлургического комбината, **Чурпита В. М.** — секретарь Беловского горкома КПСС, **Романов В. П.** — начальник комбината «Кузбассуголь», **Курзин Л. Н.** — председатель областного совета профсоюзов, **Рогатин Б. Н.** — секретарь обкома ВЛКСМ, **Толстогузов Н. В.** — ректор Сибирского металлургического института, **Байрамов С. Н.** — газосварщик треста «Сибметаллургомонтаж», **Гузенко П. В.** — председатель облисполкома, **Еремтов И. Н.** — начальник Яйского районного производственного управления.

Конференция единогласно принимает постановление по отчетному докладу обкома КПСС. Работа областного комитета партии за отчетный период признана удовлетворительной.

Конференция избрала новый состав обкома КПСС и ревизионную комиссию областного комитета партии, делегатов на XXIII съезд КПСС.

Повестка дня исчерпана. Председательствующий объявляет XII Кемеровскую областную партийную конференцию закрытой. Делегаты стоя исполняют партийный гимн «Интернационал».

Идущие впереди

Большой трудовой подъем у животноводов третьей фермы совхоза «Ново-Пестеревский». Доярки, скотники и другие работники, соревнуясь за достойную встречу XXIII съезда КПСС, настойчиво борются за повышение продуктивности скота. Сейчас здесь надой молока на фуражную корову составляет 6,3 килограмма в день. Это почти на два килограмма больше общесовхозного.

Больше других надаивают молока доярки **Фанна Леванович** и **Алла Мартынова**.

На ферме хорошо налажен подвоз кормов. В рационе животных — хвойная мука, карбамид, обесфторенный фосфат.

(Наш корр.)

На орбите — „Космос-108“

11 февраля в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-108».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения

исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. (ТАСС).

Обязательства трудящихся Беловского района на 1966 г.

Претворяя в жизнь решения мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, труженики Беловского района добились некоторых положительных результатов в производстве сельскохозяйственной продукции в 1965 году. Досрочно выполнены социалистические обязательства по продаже продуктов животноводства.

Подводя итоги работы совхозов и колхозов за прошлый год, видим, что у нас еще много нерешенных вопросов, мы еще не добились высокой производительности труда в сельскохозяйственном производстве, рентабельной работы всех совхозов. Но результаты работы передовых бригад, ферм, отделений, совхозов, колхозов и передовиков производства в 1965 году свидетельствуют о наличии больших резервов и возможностей.

Мы, участники районного совещания передовиков сельского хозяйства, обсудив вызов трудящихся Прокопьевского района, берем на себя следующие социалистические обязательства:

ПО ПОЛЕВОДСТВУ

На основе введения и освоения севооборотов, наиболее полного и рационального применения минеральных и органических удобрений, высокопроизводительного использования техники, внедрения в производство достижений науки и передового опыта, улучшения организации труда добьемся получения урожая зерновых по совхозам и колхозам производственного управления по 11 центнеров, по совхозам комбината «Кузбассуголь» — 12 центнеров с гектара, картофеля — 100 центнеров, овощей — 125 центнеров с гектара, зеленой массы кукурузы по 180 центнеров. Посеем каждую культуру в лучшие агротехнические сроки. Сев зерновых культур проведем только узкрядным и перекрестным способами, своевременно и качественно проведем уход за посевами.

Закончим ремонт тракторов и почвообрабатывающих машин ко дню открытия XXIII съезда КПСС, а уборочной техники — к 1 июля 1966 года, хорошо подготовимся, своевременно и без потерь уберем урожай, полностью вспашем зябь под урожай будущего года.

Для полного обеспечения общественного скота кормами заготовим на каждую условную голову не менее 25 центнеров грубых кормов, в том числе сена 15 центнеров, силоса 70 центнеров, концентратов четыре центнера.

Для дальнейшего увеличения кормовой базы проведем поверхностное улучшение лугов и пастбищ на площади 3000 гектаров.

Выполним план продажи зерна государству к 20 октября, обеспечим семенами под посев 1967 года, подработаем и доведем их до посевных кондиций к 1 января 1967 года.

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Надоить на фуражную корову молока в совхозах производственного управления 2200 кг, в колхозах — 2000 кг, а в совхозах комбината «Кузбассуголь» — 2300 кг. Добиться среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота по 500 граммов, свиней на откорме — не менее 380 граммов. Получить на курицу-несушку не менее 120 яиц. Получить от 100 коров не менее 95 телят, от основной свиноматки — 14, от разовой — 6 поросят, от каж-

дой пчелосемьи — 60 кг валового меда. Выполнить план выходного маточного поголовья скота и птицы.

Совхозами и колхозами продать государству: мяса — 4400 т, молока — 33 100 т, яиц 4600 тысяч штук, совхозами треста откормсовхозов мяса — 1055 тонн, совхозами комбината «Кузбассуголь» на рабочем снабжении молока — 2300 тонн, мяса — 190 тонн, яиц — 1635 тыс. штук. Всего по району: молока — 35 400 т, мяса — 5645 т, яиц — 6235 тыс. штук. К 15 сентября 1966 года на всех животноводческих фермах завершить оборудование кормоприготовительных цехов, организовать механическое доение и автопоение скота, оборудовать пункты искусственного осеменения.

Добиться снижения себестоимости продукции полеводства и животноводства против плана на 2 процента, обеспечить рентабельную работу каждого совхоза.

Обеспечить круглогодичную работу школ по изучению конкретной экономики и школ коммунистического труда в каждом совхозе и колхозе. Организовать заочное обучение в сельскохозяйственных техникумах и в вузах всех руководящих работников совхозов и предприятий, не имеющих специального образования.

Для обеспечения двухсменной работы тракторов в течение всего года продолжить подготовку механизаторов на курсах всеобща в каждом совхозе и колхозе района.

Создать лучшие условия для культурного отдыха трудящихся. С этой целью построить пять новых клубов, капитально отремонтировать три клуба и одну библиотеку. Произвести текущий ремонт помещений всех имеющихся клубов и библиотек.

Создать на производстве во всех совхозах и колхозах условия труда, которые бы исключали возможность заболевания рабочих простудными заболеваниями, не допустить ни одного случая производственного травматизма.

Принять активное участие в благоустройстве сел, деревень. За счет средств бюджета, самообложения, совхозов и колхозов, трудового участия населения построить 25 колодцев, проложить 10 км водопровода и 4 км тротуаров, построить 11 мостов, высадить и сохранить не менее 71 тыс. корней деревьев и кустарников.

В весенне-летний период привести в образцовое санитарное состояние все населенные пункты района. Привести дороги района в хорошее проезжее состояние. Оказать бытовые услуги населению на сумму не менее 200 тыс. рублей.

Выполнением принятых социалистических обязательств в первом году новой пятилетки трудящиеся района внесут свой вклад в общенародную борьбу за улучшение материального и культурного уровня советского народа, в дело обеспечения трудящихся индустриального Кузбасса всеми необходимыми продуктами сельского хозяйства, подготовят достойную встречу славной дате — пятидесятилетия Советской власти.

Обязательства обсуждены и приняты 8 февраля 1966 года на районном совещании передовиков сельского хозяйства.

ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

12 февраля состоялся первый организационный пленум Кемеровского обкома КПСС избранного XII областной партийной конференцией.

Первым секретарем обкома КПСС избран т. **Ештокин А. Ф.**, вторым секретарем обкома — т. **Евсеев В. С.**, секретарями обкома партии — тт. **Кузьмина З. В.**, **Денисов Г. М.** и **Карелин В. Г.**

Членами бюро обкома КПСС избраны: тт. **Ештокин А. Ф.**, **Евсеев В. С.**, **Кузьмина З. В.**, **Денисов Г. М.**, **Карелин В. Г.**, **Гузенко П. В.**, **Бабич Ф. Ф.**, **Баруткин М. И.**, **Курзин Л. Н.**, **Гайдук А. К.**, **Листов В. В.**

Кандидатами в члены бюро обкома КПСС избраны: тт. **Окушко Б. И.**, **Троицкий Н. Я.**, **Рогатин Б. Н.**, **Ситников В. И.**

Пленум утвердил заведующими отделами обкома КПСС: организационно-партийной работы — т. **Ситникова В. И.**, пропаганды и агитации — т. **Карпенко М. Л.**, науки и учебных заведений — т. **Шабурову А. Ф.**, промышленно-транспортным — т. **Навасардянца Г. А.**, угольной промышленности — т. **Горшко-**

ва **Л. А.**, строительства — т. **Попова Ф. В.**, химической промышленности — т. **Нестеренко А. И.**, сельскохозяйственным — т. **Поморцева А. А.**, административных органов — т. **Копылова И. Ф.**, легкой, пищевой промышленности и торговли — т. **Жаворонкова М. Н.**, отделом обкома КПСС — т. **Симанкина Н. Ф.**

Председателем партийной комиссии при обкоме КПСС утвержден т. **Трегубов Н. А.**

Редактором областной газеты «Кузбасс» утвержден т. **Троицкий Н. Я.**

На первом, организационном заседании ревизионной комиссии обкома КПСС председателем комиссии избран тов. **Шокель И. И.**

Гидрошахта „Грамотейнская 3-4“ в строю

10 февраля подписан акт государственной комиссии о приеме в эксплуатацию гидрошахты «Грамотейнская 3-4» с проектной мощностью 1200 тысяч тонн угля в год.

Новая шахта — четвертое в бассейне крупное угледобывающее предприятие с гидравлической системой разработки мощных угольных пластов.

Уголь, отбитый в забое комбайном или мощной водяной струей гидромонитора, водяным потоком транспортируется по тоннелю к стволу. Здесь мощные насосы выкачивают уголь на поверхность и по пульпопроводам «отвозят» за 10 километров на обезвоживающую фабрику, по-

строенную рядом с Беловской ГРЭС. Там уголь отделяется от воды, сушится и подается в топку паровых котлов станции. Осветленная вода по замкнутому циклу возвращается в шахту, откуда начинается свой путь к станции.

Сейчас на гидрокомплексе идет наладка технологического оборудования, автоматике, высоконапорных насосов, трубопроводов, оборудование и пуск забоев. Проводится пробная транспортировка угля по пульпопроводам, пробное обезвоживание угля.

В этот же день добыты первые 200 тонн угля.

Учет и отчетность — важное дело

БОЛЕЕ трех месяцев проводилась годовая сверка комсомольских организаций. Цель ее заключалась в том, чтобы улучшить деятельность каждой организации, повысить активность членов ВЛКСМ, укрепить комсомольскую дисциплину, детально разобраться с выбывшими.

Каковы же итоги сверки? На первое января этого года в районной комсомольской организации было 2902 человека, тогда как на эту дату 1965 года у нас насчитывалось 3066 членов ВЛКСМ. Плохо мы занимались ростом рядов комсомола. Вот некоторые данные. Из принятых 871 человека подавляющее число учащиеся. Прием же в члены ВЛКСМ

рабочих и колхозников резко сократился. Если в 1964 году вступило в комсомол 218 работников совхозов, то в прошлом году — 92. Соответственно колхозников — 21 и 6.

Эти цифры говорят сами за себя. Секретари комсомольских организаций плохо занимались вовлечением несоюзной молодежи в комсомол. В сельхозартели «Сибирь» есть база роста, но здесь за год в члены ВЛКСМ не приняли ни одного человека. Хуже того, в таких организациях, как совхозы «Салаирский», «Ново-Пестеревский», «Бачатский», число комсомольцев значительно уменьшилось.

Одним из серьезных недостатков является то, что отдельные

секретари комсомольских организаций крайне плохо занимаются подготовкой вступающих в члены ВЛКСМ. Порой придет парень на утверждение на бюро райкома комсомола и, кроме зазубренных абзацев из Устава, ничего не скажет.

Большой пробел у нас с уплатой членских взносов, своевременной отчетностью. Достаточно сказать, что ежемесячно 13—15 комсомольских организаций не отчитываются. Это относится к организациям совхозов «Бачатский», «Горский», колхоза «Кузбасс» и многих других.

А вот еще один пробел во внутрисоюзной работе. Отдельные комсомольцы, выезжая на новое место жительства, не счи-

маются с учета. Во время сверки выявлено, что 60 членов ВЛКСМ не состоят на комсомольском учете, из них 52 человека прибыло без учетных карточек.

Многие юноши и девушки при переезде с одного места на другое забывают сняться с комсомольского учета. Таких набралось более трехсот человек.

С таким положением нельзя мириться. Секретарям комитетов ВЛКСМ необходимо постоянно разъяснять комсомольцам правило снятия и постановки на учет.

Недавно состоялся II пленум РК ВЛКСМ. На нем шел большой разговор по этим вопросам. Нам необходимо уделить серьезное внимание внутрисоюзной работе.

А. ЖЕДЯВСКИЙ,
секретарь РК ВЛКСМ.

Письма в редакцию

Покупатель страдает

Есть в Старо-Бачатах за речкой поселок. Он обслуживается магазином № 8 Бачатского райкооп.

Так считается. А на самом деле...

Табличка на двери магазина говорит о времени его работы: с 10 утра до 6 вечера с часовым перерывом на обед.

Но продавец, как правило, открывает магазин в первом часу. Это делается для того, чтобы принять хлеб. После этого дверь снова захлопывается. У продавца начинается обед.

Вечером магазин закрывается также раньше времени. Свои действия продавец объясняет тем, что у нее «дырявый» магазин, плохой уголь и плохая печь. И получается, что полезной работы всего три часа. Вот так обслуживание!

Может быть, продавец и права: нелегко работать в таких условиях. Но почему тогда райкооп никаких мер не принимает? Ведь покупатель страдает. А за что?

Я написал это письмо от своего имени. Но любой житель поселка подтвердит, что все это так.

Е. ЛОТОРЕВ.

СОСЕДИ

Мы живем в финском доме, который рассчитан на две квартиры. За стеной живут Поповы. Он работает ветфельдшером, супруга — домохозяйка. Не проходит дня, чтобы Попов не был пьяным. Просто диву даешься, как можно в таком состоянии появляться на работе? Не отстает от него и жена. Ей ничего не стоит прийти пьяной на ферму, устроить скандал. Все это остается безнаказанным. Как правило, они днем пьют, а ночью заявляются домой и начинают драки, скандалы, погоня с топорами, брань и прочее.

В довершение всего включают приемник так, что слышно за три дома. Понятно, что в таких условиях не только детям, но и взрослым невозможно отдыхать. У нас маленький ребенок, часто приходят дети, и все бывает свидетелями пьяных оргий. Их поведение разбирали на заседании местного комитета, неоднократно обращались за помощью к работникам милиции. Но все безрезультатно. До каких пор распоясавшиеся пьяницы будут мешать спокойно жить?

И. МАЛЕНЬКИХ.

Кто позаботится?

В поселке шахты «Шестаки» имеются водоразборные колонки. Но большей частью они не работают. Вот и сейчас половина населения поселка вынуждена носить воду издалека.

На неоднократные просьбы отремонтировать колонки начальник шахты т. Насеко отвечает: «Кто сломал, тот пусть и делает».

А кто сломал — неизвестно. Колонки находятся без надзора. Шахта не желает взять под свой контроль водопровод, хотя строила его она.

До каких же пор людям бедствовать? Кто проявит о них заботу?

РЕЙХЕРТ,
зам. председателя шахткома.

Советское строительство

По итогам работы за четвертый квартал прошлого года исполком районного Совета присудил нам первое место и переходящее Красное знамя. Нелегко далась победа. Она была завоевана благодаря большой работе депутатов, актива, общественных организаций и особенно постоянных комиссий. Это они проводили большую разъяснительную работу среди избирателей, повседневно вникали в дела школ, торговли, обществен-

лицистским пунктом Н. З. Наговицына и другие.

Эта комиссия проделала большую работу по народному образованию. Особенно много было сделано по подготовке школ к новому учебному году. Они заботились не только о своевременной подготовке зданий, но и о недопущении отсева, охвате всех детей всеобщим.

Форм в работе этой комиссии много. Они бывают в школах, на квартирах родителей, детально

раются вместе и обсуждают коллективно, что лучше сделать, какие надо решать вопросы.

Хорошо работает также постоянная комиссия по торговле и быту, которую возглавляет детский врач М. М. Тишина. Комиссия постоянно следит за работой магазинов, выполнением плана товарооборота, рассматривает жалобы и предложения трудящихся.

Одно время много было жалоб от населения на неправильную продажу комбикормов, стиральных машин и других дефицитных товаров. Дело в том, что их привозили в ограниченном количестве, и удовлетворить запросы покупателей не всегда было возможно. И не удивительно, что отдельные покупатели, особенно остро нуждающиеся, были недовольны. Члены постоянной комиссии установили контроль за продажей дефицитных товаров, внесли предложения работникам торговли, чтобы в первую очередь удовлетворять запросы животноводов, передовиков производства.

На заседании комиссии заслушиваются отчеты продавцов, работников общественного питания. В сельский Совет стали поступать жалобы на то, что в бытовом комбинате нарушают

финансовую дисциплину. Члены комиссии, побывав на месте, выяснили, что деньги, взятые за отдельные заказы, не включались в план. Это была лазейка для присвоения денег. После проверки подобных сигналов уже не поступает.

Или другой пример. В столовой райкооп плохо готовили пищу, были однообразные блюда. Члены комиссии проверили работу столовой, а затем этот вопрос обсудили на своем заседании. Недостатков стало намного меньше.

Наш сельсовет в четвертом квартале успешно справился с выполнением доходной и расходной части бюджета, сбором сельскохозяйственного налога и самообложения. И в этом, конечно, большая заслуга финансовой комиссии (председатель О. А. Трембач). Члены комиссии вместе с депутатами проводили разъяснительную работу по избирательным округам, ходили по предприятиям, учреждениям.

Много интересных дел у постоянных комиссий. Они настоящие помощники сельского Совета.

А. ПЕХТЕРЕВА,
председатель исполкома
Моховского сельсовета.

Активные помощники

ного питания, мобилизации денежных средств и другие.

Особенно активно у нас работает постоянная комиссия по народному образованию. Ее возглавляет заведующий Ульяновской начальной школой М. И. Черкашин. В комиссии семь человек. Люди разных профессий. Но все они с душой относятся к порученному делу. Это шлифовщик совхоза «Моховский» С. А. Пехтерев, учитель Моховской школы Р. Д. Сусуркин, работница райкооп А. А. Широкова, заведующая Сартаковским ме-

дицинским пунктом Н. З. Наговицына и другие.

Постоянная комиссия по народному образованию работает по плану. На первый квартал она наметила многое. И в первую очередь — проверку выполнения Закона о всеобщем во всех школах нашего сельсовета, работы клубов и библиотек.

Члены комиссии часто соби-

женного сердца. Характер песен сумели хорошо передать певцы Полина Чабанова (ревизор райкооп) и совхозный кассир Елизавета Пфунт.

Теперь на сцене малосаларцы. Выступает Галина Кузнецова. Она поет «Девушку лирическую» и «Снег-снежок». За ней — ученица 9-го класса Галя Чекрыжова.

сивый голос, темпераментность — вот что характерно для ее манеры исполнения.

А инюшницы и на этот раз доставили зрителям истинное наслаждение. Как всегда, успешно выступили школьные акробаты.

Концерт прошел очень успешно. Отрадно отметить сдвиг, и очень заметный, в развитии художественной самодеятельности сел. Приятно также и то, что большинство исполнителей на сцене — новые люди. Это особенно относится к клубам совхозов «Горский», «Ново-Пестеревский», для которых прошедший год был очень плодотворным.

Приближается смотр сельской художественной самодеятельности. И этот концерт был своеобразной и хорошей репетицией, еще раз показавшей, что таланты у нас в районе есть и они расцветают.

Л. САМОРОДОВА,
инспектор райотдела
культуры.

ГАЛЯ ПОЕТ...

Давно, говорят, такого не было. Самодеятельные артисты района и прежде выступали перед тружениками села, но так, как в этот раз... Порой не верилось просто, что на сцене не профессиональные артисты. Слушатели покидали зал после концерта с чувством полного эстетического наслаждения.

Выступали певцы, музыканты, танцоры, чтецы пяти клубов.

Открывается занавес. На сцену выходят ведущие. Они читают приветствие передовикам сельскохозяйственного производства — участникам совещания.

Объявляется первый номер. Выступает хор Горского клуба. Несколько вступительных тактов — и вот неторопливая, простая мелодия полилась в зал.

«Ты Россия моя, дорогие края...»

И кажется, наполнилось пространство неповторимым запахом родных полей. Первую песню сменяет вторая — русская народная, по-русски удалая «Вей, ветерок!»

Вот на сцене помощник киномеханика Галина Семичева. Она хочет казаться спокойной, но все-таки вол-

нуется, и это заметно. Ну что же, пусть поволнуется. Это не вредно. Это говорит в ней чувство ответственности за свое пение.

А вот — игривый мотив «Колокольчиков», подхва-

Навстречу смотру самодеятельности

ченный сильным, красивым голосом, становится как бы еще игривее и с первых же минут покоряет слушателей.

Заслуживает похвалы и трио: Геннадий и Тамара Карпенко и уже знакомая нам Галина Семичева. Они исполняют песни «Искорка» и «Ой, мороз, мороз».

На сцену выходит агроном второй фермы совхоза «Ново-Пестеревский», неплохой спортсмен, а сейчас солист Николай Гордиенко. Исполненная приятным голосом на итальянском языке итальянская песня «Вот она, луна, какая», хорошо принята публикой, которая награждает певца долгими аплодисментами.

Итальянскую песню сменяют народные русская и украинская — «Зимушка-зима» и «Месяц на небе». Другая песня — другой мир страстей, переживаний: то неудержимая веселость с тонким юмором, то грусть растрезво-

Она исполняет песню «Девушки сидят на подоконнике». Несмотря на свой возраст, Галя хорошо владеет голосом, умеет держать себя на сцене. Учительница Малосаларской школы Анна Александровна Суханова выступила с чтением басни «Наседка с цыплятами».

Из певцов стоит отметить еще Раю Иванову из Мемчерепа, исполнявшую песню «Красивый город Кишинев». Необычайно сильный и кра-

Идет по улице человек, и вдруг на него бросается собака. Если и не укусит, то уж запугает наверняка. Взрослый человек, положим, сможет защитить себя, но ведь по улице ходят и дети... Не исключена также возможность попасть в зубы бешеной собаке. И тогда в лучшем

случае довольно длительный курс лечения.

Хозяева бродячих собак, по существу хорошие люди, почему-то не хотят понимать этого. У нас, в Грамотинне, исключительной непонятливостью на этот счет отличается Мария Глазырина. Уж сколько раз я

Держите собак на цепи!

говорил ей, чтобы не спускала собаку с цепи. Да все бесполезно. И вот словно назло 1 февраля собака Глазыриной укусила мою девочку.

Хочется спросить беспечных владельцев собак: до каких пор вы будете ставить под угрозу здоровье детей? **И. ЛУНИН.**

Скоро сев, а где семена?

На дворе уже половина февраля, последнего месяца зимы. Не успеют нерадивые руководители оглянуться, как пригреет весеннее солнце. По сибирским дорогам тогда — ни пройти, ни проехать. А там и сев не за горами. А где семена?

Их еще очень много на хлебных пунктах. В целом колхозам и совхозам управления надлежит вывезти с обмена и осуды около 10 тысяч тонн зерна, а вывезено на начало второй декады февраля всего-навсего 1500 тонн.

На 10 число этого месяца успешно справились с заданием районного управления по вывозке семян колхозы «Россия», им. Ильича, совхоз «Моховский».

В артели «Россия» возят семена с января, и если нет автотранспорта, то к этому подключаются тракторы «Беларусь» с тележками, которые ходят не только в Белово, но и в Гурьевск.

В колхозе им. Ильича и совхозе «Моховский» многие партии семян были подвезены к ближайшим железнодорожным станциям, что ускорило их доставку. В артели им. Ильича уже сейчас проявлена забота о посеве кукурузы, семена которой в количестве 377 центнеров завезены в бригадные склады.

Если взять автотранспортный парк этих хозяйств, то он не лучше, чем в других совхозах и колхозах. Видимо, руководители и специалисты колхозов «Россия», им. Ильича, совхоза «Моховский» и некоторых других хозяйств по-настоящему радуют о своевременной доставке семян.

Но не везде так. Возьмем совхоз «Пермяковский». Этому хозяйству предстоит вывезти 650 тонн зерна. Фактически доставлено около 100 тонн. Имейшаясь необеспеченность транспортом и плохие дороги, в какой-то мере оправдывали действия руководителей хозяйств. Сейчас это отпадает. В совхозе работают на вывозке семян автомашины из г. Киселевска, специально выделенные для этой цели. Да и дорога не хуже, чем будет весной. Но как используется транспорт?

Машины приходят в Беловский хлебный пункт около 12 часов дня, так как из совхоза выезжают не раньше 10. Грузчиками на 10 автомашин посылают 2—3 человека, которые не в состоянии быстро нагрузить их. После загрузки машины подолгу ждут оформления документов. В

результате в сутки получается по одному рейсу, хотя пункт работает до 8 часов вечера и часть машин могла бы сделать два.

Не лучше положение с вывозкой семян в колхозах «Правда», «Кузбасс» и «Сибирь». Так, в первом из 4660 центнеров, подлежащих заводу, доставили около 1000. Если бы руководство артели по-настоящему взялось за вывозку, а для этого есть условия, то сделать могли бы гораздо больше. За примерами далеко ходить не нужно. 10 февраля 5 автомашин этого хозяйства сделали по три рейса и вывезли 40 тонн груза. Зато в другие дни — ни одного центнера.

Хочется упомянуть колхоз им. 21 партсъезда, который занимает «первое» место по вывозке семян.

Это хозяйство до сих пор не

Как вы готовитесь к весне

вывезло ни одного центнера семенного зерна, надеясь, видимо, возить прямо к селякам. Но это может обойтись очень дорого.

Недалеко ушли от вышеперечисленных хозяйств совхозы «Салаирский» и «Ново-Пестеревский».

Нет заботы со стороны агрономов и о том, что зерно возят без палаток, и оно по дороге теряется. Возможно, все это получается потому, что руководят вывозкой семян не агрономы, а экспедиторы, а им все равно какой груз везти.

Нужно бросить упрек и в адрес руководителей хлебных пунктов, которым следует не забывать об оказании помощи в своевременной погрузке. Возьмем такой пример. На Беловском пункте 11 февраля был простой транспорта из-за несвоевременного подключения электродвигателя. Весна близка. Она торопит. На вывозку семян — больше внимания! **Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.**

Цех на опшибе

В километрах трех от села Горькина есть предприятие по переработке животноводческой продукции, а точнее — там делают колбасу.

Само предприятие карликовое. На выработку колбасы занято два человека. Это старший мастер Анатолий Степанович Васицов и его помощница Сима Пестерева. Они могут ежедневно выработать не менее ста килограммов колбасы. А дают?

— Месяц просидели сложа руки, — с горечью говорит мастер. — Угля нет.

Простоял цех. Выдана зарплата. А за что? Убыток списали.

Кстати, когда мы повели речь с т. Васицовым о рентабельности, то он ничего вразумительного сказать не мог. Прибыльно или убыточно работает колбасный цех, ему нет дела.

— Должно быть, прибыльно. Ведь нам мясо привозят постное. Прирезают скот такой, который еле ходит на ногах. Добавляем свинины. Она здорово выручает.

Получается неплохая колбаса, — говорит мастер.

Слов нет, что в хозяйстве, которое занимается животноводством, не обойтись без тощего скота. И его выгоднее прирезать, чем держать. Получают животные травмы — не вылечивать. Бывает по многим причинам вынужденный забой. Все это так. Но нельзя же без разбору отправлять на переработку всякое мясо. Здесь, видимо, преследуют другое. Куда легче забить захудалую скотину, чем откормить ее. Меньше забот. Да и падеж может быть. Придется отвечать.

Цех карликовый. Не хватает оборудования. Летом он вообще не работает из-за отсутствия холодильника. Чтобы цех работал постоянно, стал рентабельным, его надо расширять. А для совхоза «Горькинский» это не под силу. Нужна кооперация с соседями. Совхоз «Рассвет» тоже имеет колбасный цех. Зачем в одной зоне иметь два маломощных предприятия?

В. КОНСТАНТИНОВ.

Не все резервы использованы

Четвертая ферма совхоза «Бачатский» расположена в Бороденкове. Нельзя сказать, что далеко. Наезжают туда и руководители совхоза, и специалисты. Может, потому здесь более или менее благополучно с животноводством.

Коров здесь 470. Из них 55 новотельных. За последние две недели надой вырос с 4,9 килограмма молока на фуражную корову до 5,6—5,7.

На ферме ведется точный учет кормов. Сено и солому завозят в сенник, откуда выдают по заборным карточкам. Силос, концентраты тоже идут через весы.

Сена на ферме недостаточно. Его дают глубокостельным животным по 4 килограмма в день. В их рацион включены концентраты, патока и силос. Но последнего дают всего до 15 килограммов. Все другие коровы получают силоса не меньше 25 килограммов. Кроме того, получают хвою, карбамид, обесфторенный фосфат.

Ферма решила бороться в этом году за 2400 кг от каждой коровы. Однако здесь далеко не все резервы используются. Вот Лидя Калашникова. Сейчас она надаивает от коровы по 7,2 кг. Неплохой показатель. Довольны этим управляющий А. Т. Бобков и зоотехник Г. С. Дуплинский. А что

они сделали для распространения ее метода среди других животноводов? Практически ничего. Уже в другом коровнике доярки не знают, сколько у Лиды растели-

Идет зимовка скота

лось коров, как она организовала раздой, как распределяет корма.

Попытались мы найти об этом в стенной газете или в «боевом листке», но поиски не увенчались успехом. В красном уголке висит вымпел «Передовой бригаде», но неизвестно какой. Нет никаких сведений и о доярке Калашниковой.

А не о ней ли сейчас говорить во весь голос, подтягивать всех животноводов до ее уровня?! Об этом нужно говорить не только в стенной печати, но и она производственных совещаниях, собраниях, во время подведения итогов за десятидневку или, допустим, после проведения контрольной дойки.

Форм пропаганды передового метода очень много. Надо только полнее их использовать.

На ферме не запаривается солома. Управляющий в какой-то степени прав, когда он говорит, что нет ям или других приспособлений.

Но, как говорят, нет безвыходных положений. Можно сделать несколько передвижных ящиков и

в них производить запарку кормов. А кому неизвестно, что от этого значительно увеличивается усвояемость корма? А от того, что ее посыпают концентратами, толку мало. Концентраты животные охотно поедают и так.

Необжито и неуютно в красном уголке. Стены выглядят пустынно, скучно. Нет лактационной кривой надоя молока по ферме, по бригадам, нет стенда, на котором бы видно было, как борются животноводы за качество молока. Не видно, какие обязательства взяли животноводы в честь открытия XXIII съезда и т. д.

Хорошо, конечно, что на ферме руководители и специалисты много делают для подъема продуктивности молочного скота, борются за качество молока, но не следует забывать и о «приводных ремнях». От них тоже многое зависит.

П. ФЕДОРОВ.

Меры приняты

Коммунисты управленческой парторганизации совхоза «Рассвет» обсудили на своем собрании заметку, помещенную в газете «Ленинское знамя» за 15 января с. г. «Надеясь на дублера». Факты подтвердились.

Намечены меры улучшения работы кружка основ марксизма-ленинизма. Пропагандист т. Лучшев В. Л. предупрежден. Вместе с тем коммунисты резко критиковали непосещающих кружок: тт. Болтовского П., Наруджимова Б., Лушину Л.

Партком совхоза на своем заседании, рассматривая вопрос о работе партбюро управления, обязал секретаря т. Надеева И. Ф. взять под контроль учебу коммунистов в кружке основ марксизма-ленинизма.

П. ЖВАКИН,
секретарь парткома совхоза
«Рассвет».

ФОТО ДНЯ



Зная качество кормов, можно правильно составить рацион. На помощь приходят специалисты из ветбаклаборатории. На этом снимке (слева направо) вы видите ветврача Н. Киргинцеву и лаборантку С. Филипову за определением наличия витаминов и каратина в силосе. Фото Я. Вишнякова.

Это надо знать

Возбудителем гриппа является вирус, способный размножаться с очень большой быстротой.

Несмотря на то, что смертность от гриппа за последнее время значительно снизилась по сравнению с прежними эпидемиями, грипп и сейчас наносит большой ущерб здоровью населения. Он дает 15—20 процентов общего числа потерь трудоспособности населения.

Грипп — это воздушно-капельная инфекция, передается с мокротой и слюной при кашле и чихании больного. Здоровый человек заражается от больного, находясь в непосредственной близости от него. Невосприимчивость к гриппу человека, перенесшего эту инфекцию, кратковременная, поэтому повторное заболевание гриппом — частое явление среди населения.

Эпидемия гриппа может возникнуть в любое время года, но чаще зимой и осенью, так как в это время люди больше находятся в помещении, и вирус легко распространяется.

Кроме того, имеет значение переохлаждение организма, которое снижает общую устойчивость его, уменьшение зимой количества солнечных лучей, которые дезинфицируют воздух. Заболевание развивается через несколько часов или 1—2 суток от момента заражения. Внезапно появляется головная боль, высокая температура, боли в мышцах и другие.

Заболевание протекает 3—4 дня. Часто наблюдаются осложнения со стороны легких (воспаление), сердечно-сосудистой системы и др. Обычно больные гриппом лечатся на дому, поэтому

всем окружающим необходимо применять все меры предосторожности, если в семье появился больной гриппом. Сразу же необходимо вызвать врача и проводить лечение только по его совету, отделить заболевшего гриппом от остальных членов семьи, выделить для него отдельную посуду, полотенце, все предметы туалета, белье больного замачивать дезинфицирующим раствором, кипятить.

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

В профилактике гриппа немаловажную роль играет закалывание организма, так как закаленные люди не болеют гриппом или легче переносят его. Знания о гриппе необходимы всему населению. **Г. МАКСИМЕНКО, терапевт районной больницы.**

Совместное советско-афганское коммюнике

По приглашению Советского правительства в СССР с официальным дружественным визитом находились премьер-министр Афганистана Мухаммед Хашим Мейвандваль и сопровождающие его лица.

Премьер-министр Афганистана встретился и имел беседы с Л. И. Брежневым, А. Н. Косыгиным, Н. В. Подгорным, К. Т. Мазуровым, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Советско-афганские встречи и переговоры, говорится в опубликованном совместном советско-афганском коммюнике, проходили в атмосфере дружбы, искренности и полного взаимопонимания.

Стороны выразили удовлетворение состоянием советско-афганских отношений, которые несут подлинно дружественный, добрососедский характер и отвечают коренным интересам советского и афганского наро-

дов. Они вновь заявили о своем твердом намерении развивать отношения дружбы, добрососедства, взаимного доверия, невмешательства во внутренние дела друг друга и подтвердили, что сохранение и укрепление этих отношений отвечает искренним желаниям обеих стран и служит интересам мира и безопасности в этом районе Азии и во всем мире.

Выражено общее мнение, что помощь Советского Союза Афганистану сыграла выдающуюся роль в осуществлении первого и второго пятилетних планов Афганистана и явилась важной частью в создании его экономической основы.

Стороны обменялись мнениями по важнейшим международным проблемам и заявили, что они будут неустанно прилагать свои усилия для укрепления мира и международной безопасности. Они заявляют о своей полной поддержке усилий на-

родов и наций, которые ведут борьбу за осуществление своего права самим определять свою судьбу и за свою свободу, против иностранного господства и колониализма в различных формах.

В заключение коммюнике выражается убеждение, что визит премьер-министра Афганистана в Советский Союз и состоявшийся обмен мнениями будут способствовать дальнейшему расширению и укреплению дружественных советско-афганских отношений и росту взаимного доверия между обоими государствами и их народами. Премьер-министр Афганистана от имени его величества Мухаммеда Захир Шаха — короля Афганистана и правительства Афганистана передал приглашение Л. И. Брежневу, А. Н. Косыгину, М. В. Подгорному посетить Афганистан с дружественным визитом в удобное для них время. Это приглашение было принято с благодарностью.

(ТАСС).

Пресс-конференция, посвященная триумфу советской «Луны-9»

МОСКВА. Журналистов разных стран привлекла состоявшаяся 10 февраля в Московском Доме ученых пресс-конференция, посвященная новому величайшему завоеванию человеческого гения — первой мягкой посадке на Луну советской автоматической станции «Луна-9» и передаче телевизионных изображений лунной поверхности.

К журналистам обратился президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш.

Перед представителями прессы, радио и телевидения выступили видные советские ученые: профессор А. И. Лебединский, академик А. П. Виноградов, академик А. А. Михайлов.

Академик М. В. Келдыш ответил на многочисленные вопросы собравшихся.

(ТАСС).



Вымпел и Государственный герб Советского Союза (лицевая сторона), доставленные на Луну советской космической станцией «Луна-9».

Фотохроника ТАСС.

КИНО

«Обыкновенный фашизм» — это потрясающее по своей психологической разработке произведение, поставленное режиссером Михаилом Роммом по сценарию М. Туровского, М. Ромма, Ю. Ханюгиной. В нем использованы материалы из личного архива Гитлера, архивов СССР, Польши, ГДР и др.

Фильм начинается с безобидных, будничных картин. Перед нами проходят кадры, в которых дети рисуют то, что знают, молодежь сдает экзамены, женщины спорят о чем-то, кто-то решает научные проблемы. И вдруг... Фашист убивает ребенка!

Михаил Ромм, он же диктор, начинает показывать нам, как выходил на политическую арену полуприпадочный, неудавшийся художник, отставной ефрейтор. Он завсегда пивных, осведомитель. Появляясь перед мешанами, мясниками, он произносит возбужденные речи. Кричит и это имеет успех. Он сколотил банду, ее одели в коричневые рубахи, нацепили свастик, и эта группа вышла на улицу.

Кому она была нужна? Крупным промышленникам, чтобы избавиться от прогрессивных людей, чтобы спасти капиталы, чтобы превратить людей в рабов. Перед нами вся трагедия германского народа, которого

этот маньяк Адольф повергал в пропасть. Михаил Ромм не забывает и о другой Германии, пусть малочисленной. Это рабочие, вставшие в 1918 году, вившие и слушавшие К. Либкнехта,

вой, позорной войны. Перед нами ворота, в которые вошли двадцать тысяч человек, вошли и не вышли. Это обыкновенный фашизм. Чтобы избавиться от него человечество, наш народ потерял двадцать

Правда о фашизме

Э. Тельмана. Но их осталось мало. Многие погибли в застенках, а оставшиеся, чтобы не умереть, стали изготовлять оружие для фашистской машины.

Фашисты приходят к власти. Гитлер говорит, что с народом нужно обращаться, как с женщиной: обмануть, когда надо — приласкать, но вовремя и прикрикнуть, пригрозить.

Все это фашизм претворяет в жизнь. Начинается мишура парадов, шумиха, отупляющая людей, доводящая их до экстаза, фатализма, невероятной и бесподобной веры в Гитлера, в человека якобы непогрешимого, бога на земле.

И опять контрасты. В это же время начинается жестокий террор, широко открыты двери в концлагеря. И страна подчинена, повергнута в пучину миро-

миллионов своих лучших сынов и дочерей. Двадцать миллионов... Это обыкновенный фашизм.

Фильм заставляет человека задумываться над тем, что ждет последователей Гитлера. А они есть. Это оставшийся в живых главарь английских нацистов Мосли, шведские фашисты, роуэлловские бандиты из США, солдаты из американской морской пехоты.

В фильме подвергаются едкому сарказму действия героев фильма — Гитлера, Геринга, Геббельса, Муссолини и ряда других.

Фильм заставляет человечество не только задуматься над историей фашизма, но и бороться с ним.

Фильм достигает своей цели. **П. ШМАКОВ.**

У ГОЛУБОГО ЭКРАНА

ВТОРНИК, 15 февраля.
19.00 Популярная экономическая школа. 19.40 «Валентин Серов». Научно-популярный фильм. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 «Горные мстители». Художественный фильм, I серия. 21.30 Концерт русского народного хора металлургов г. Липецка.

СРЕДА, 16 февраля.
11.00 Для малышей. Урок английского языка. 11.20 «Горные мстители». Художественный фильм, I и II серии. 19.00 Для малышей. Урок английского языка. 19.20 Мультипликационный фильм. 19.30 Зимние грезы. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 «Горные мстители». Художественный фильм, II серия. 21.30 Второй хлеб.

ЧЕТВЕРГ, 17 февраля.
19.00 Навстречу XXIII съезду КПСС. «Главное — качество». 19.15 Показывают студии страны. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 В помощь школе. Передача «Химия нашего города» и кинофильм «Загадка стеклянных человечков». 21.10 «Девять дней одного года». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 18 февраля.
11.00 Лучшие фильмы военных лет. «Воздушный извозчик». Художественный фильм. 19.00 Будни автобазы. 19.15 Показывают студии страны. 20.00 Телевизионные новости.

20.15 Художники нашего века. С. Коненков. 20.45 Лучшие фильмы военных лет. «Воздушный извозчик». Художественный фильм.

СУББОТА, 19 февраля.
18.00 Для малышей. Повторение английских слов. 18.05 Карандаш на прогулке. 18.25 «Зачарованные острова». Документальный фильм. 19.45 Международное обозрение. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 Для старшекласников. «Любите прекрасное» 20.35 «Сон». Художественный фильм. 22.10 На соискание Ленинской премии 1966 года. А. Райкин.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 февраля.
12.00 Для малышей. Повторение английских слов. 12.05 Мультипликационный фильм. 12.25 Для школьников. «Клюшки к бою». 12.35 Поход боевой славы. 13.05 «Легкие шаги». Спектакль Ленинградской студии телевидения. 19.00 ТВС. 21.00 «Красные береты». Художественный фильм.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Беловская районная станция доводит до сведения жителей деревень Кулаевки и Сосновки, что с 15 февраля 1966 года в окрестностях будет проводиться опыление лесов против клещей — переносчиков клещевого энцефалита.

Райсанэпидстанция.



г. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны редактора—4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства—4-03, 2 звонок (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 2-07, ответственного секретаря — 2-89, отдела культуры и быта — 2-70, отдела писем — 2-08 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).